



FAKULTA PEDAGOGICKÁ
MASARYKŮV
UNIVERSITY
V BRNĚ

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

katedra historie

Práce : bakalářská

Posudek vedoucího práce

Práci hodnotila: PaedDr. Naděžda Morávková, Ph. D.

Práci předložila: Hana Hiřmanová

Název práce: Gymnázium ve Strakonících po roce 1948

Autorka hodnocené bakalářské práce si stanovila za cíl postihnout historii zajímavé školní instituce ve Strakonících. Škola, současné gymnázium, byť patří v rámci českého školství k mladším institucím, prošla zajímavým vývojem, nejen coby zrcadlo změn a peripetií dvacátého století, ale i díky faktu, že se stala pilotním pracovištěm několika experimentů v rámci národní školní politiky. Autorka se snažila o pilnou a širokou heuristiku, kdy využila prameny z archivu školy, relevantních archivních institucí i archivů soukromých, použila místní tisk, literaturu, vlastní terénní výzkum i rozhovory s několika pamětníky. Zde je na místě pochvala. Koncepce práce je velkorysá, osnova, čili obsah, slibují pestrá a zajímavá podtémata. Zde se však již nepodařilo zcela naplnit očekávání čtenáře a mnohé podkapitoly jsou spíše minuciózní. Vhodnější by asi bylo některé minikapitoly buď více rozvinout na úkor vypuštění jiných, nebo vhodně s jinými na základě příbuznosti tématu spojit. Jistou slabinou je také značná deskriptivnost práce, chybí osobní přístup v interpretaci zjištěných faktů. Chválím však citační kázeň a snahu o formální standard, kterého se až na několik drobností nakonec podařilo dosáhnout. Za pochvalu stojí i faktografická obsažnost, práce poskytuje takto významný soubor informací pro případný další výzkum i pro případné publikační využití práce pro místní potřeby. Text je vhodně doplněn textovou a obrazovou přílohou, která je opět pečlivě ošetřena po stránce formální.

Celkově práce působí solidním dojmem, cením zejména vlastní výzkum autorky v oblasti práce s pamětníky, snažila se zachytit i okolnosti, které lze těžko předpokládat v tradičních pramenech. Práce je v tomto ohledu bezpochyby původním badatelským počinem. Doporučuji ji k obhajobě.

Návrhovaný závěr: Velmi dobře

Datum: 8. 8. 2014

Podpis: PaedDr. Naděžda Morávková, Ph.D.